学校坚持教学中心地位，一是突出教师主体地位，营造和谐的工作环境和民主的学术氛围，在评优选先、出国进修、攻读学位等方面，向教学一线教师倾斜，突出了教师在办学中的主体地位。二是管理服务教学，以建立现代大学管理制度体系为目标，以提高决策水平、管理效率和服务质量为目的，不断深化校内管理体制改革与建设，使管理更好地服务于教学工作。三是经费保障教学，坚持把教学基本建设放在首位，加大基础设施建设，加大了对教学仪器设备的购置力度，落实学生实验实习经费,确保教学需要。四是舆论关注教学，利用宣传舆论阵地，推动师德师风建设，宣传教学工作的成绩和模范人物，把握正确的舆论导向，创造良好的舆论环境。

学校围绕“技术应用型人才”培养目标的定位开展工作，加强对学生实践动手能力的培养。鼓励任课教师在完成好教学任务的前提下去企业实践，同时部分专业聘请有丰富企业工作经验的教师担任实践环节课程的教学。要求学生在校期间除计算机和英语证书外,至少考取一张职业资格证书。

学校实训楼已全部投入使用，每天向学生开放时间平均达13小时，为学生锻炼动手能力创造条件。团委及各团总支，也组织学生参加课外创新实践活动。

学校制定了《上海立达职业技术学院关于毕业综合实践工作的规定》，规范管理毕业综合实践的各环节。各学院邀请企业骨干、选派优秀教师指导学生毕业综合实践，教务处在整个毕业实践指导及答辩环节随机进行抽查和监督，并在中期对学生的完成情况及指导教师的指导情况进行重点检查。毕业综合实践选题做到了一人一题。

为了培养学生的创新思维，提高学生分析问题、解决问题的能力和实际动手能力，符合学校技能应用型人才的培养目标，学校鼓励和支持学生参加国家、省、市教育及相关行业政府部门组织的各类学生专业职业技能竞赛活动。教务处负责项目管理，以及与有关部门和各系、专业的联系、协调工作，各学院指派教师对学生进行专门指导，在各级各类职业技能竞赛中均有多人次获奖。

我校每学年进行学生综合素质测评，作为学生奖学金评定的主要依据之一。学院还注重到企业进行人才需求分析调查，根据企业反映的情况，结合当前行业需求，完善培养计划，提高学生的职业技能和市场适应能力，从而提升用人单位的满意度。通过对毕业生的质量跟踪调查，实地走访了各用人单位。据调查，用人单位对我校毕业生的称职率满意度较高，平均达到96%。他们认为我校毕业生能较快适应单位工作的需要，工作能力较强，工作态度好，能吃苦耐劳给予了肯定，并表示希望长期合作。还有不少物流类、艺术类等专业的毕业生，由于在工作上有突出业绩，月收入达到万元。

学校构建了校院两级教学质量保障体系，校级层面的教学质量保障体系由教务处、教学督导组构成。二级学院的教学质量保障体系则由二级学院教学管理办公室人员组成。教务处的职责是决策重大教学改革工作并制定重要教学文件，对事关教学质量的重大问题进行研讨和提出实施方案；教学督导组负责执行学校的决策并对日常各教学环节行使检查、监督、指导、咨询等职能。

学校十分重视教学督导工作，教学督导组成员也十分认真履行督导职责。督导成员根据听课情况和教师的教学方法遴选优秀教师并通报表彰；对课堂教学质量较差的教师通过书面形式给予指正，并告知相关二级学院；对教学质量连续较差的教师，学校采取谈话、跟踪课堂教学，辞退等措施，以不断提升课堂教学质量。

学校通过常规教学检查、专项检查、督导检查、教师评学、学生评教等多种途径，对教学中的各环节的状况进行全面收集，及时掌握和分析、评价教学状况，通过校教学工作例会、督导信息传递等方式，把教学信息及时反馈到教学第一线的教师和教学管理人员，发现和鼓励先进，及时处理和整改问题。

学校每年将教学质量作为二级学院考核的重要内容，教务处制定了18个一级指标，52个二级指标的教学质量考核指标体系，按指标体系严格教学质量监控和管理。

自2008年学校接受第一次人才培养工作水平评估，开展了全校性的办学思想大讨论，确定将“依托与台湾地区合作办学的条件优势，实行开放式办学，培养师生具有国际视野”作为学校办学特色的重要内涵。

我校连锁经营管理（港澳台合作）专业是与台湾醒吾科技大学合作办学项目。该专业是培养具有国际视野、团队精神，能胜任中小型门店店长岗位的应用型、创新型管理人才。2013年首届招生50位学生，2016年招生52位学生，2017年招生32人，实现了连锁经营管理专业高起点的办学目标。

2015年3月学校申请与台湾长庚科技大学合作举办护理专业高职教育项目，2015年7月上海市教育委员会正式批准，教育部核准我校中外合作办学许可证，该专业将于2016年7月正式招生，每年招生人数50人。

2017年以来我校各类科研获奖15项，发表论文32篇，著作5篇，承担全国人文社科课题2项、集团课题1项，上海市教委优青项目1项。

2019年，我校积极配合上海市语委和上海市语言文字水平测试中心的工作，积极组织学校语委成员参加上海市语测中心组织的语言文字培训，提高工作能力和服务水平。努力参与上海市语言文字水平测试中心的课题申报、课题研究工作。组织完成2018级学生的国家级普通话测试工作，完成2019级学生的国家级普通话测试的预算工作。积极完成2019年度上海市语言文字水平测试工作<先进集体>申报工作。积极做好2020年我校语言文字评估预案工作，总结建校以来的语言文字工作，遵循“以评促建，以评促改，以评促管，评建结合，重在建设的方针”，将语言文字工作渗透到教育教学的方方面面，开创我校语言文字工作的新局面。

