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     上海立达学院 
统一思想、凝聚力量、开拓创新、共谋发展

——2019年工会工作报告
张天启

2019年，学校工会在市教育工会的关心指导下，在学校党委的正确领导下，在学校行政的支持下，以党的十九大精神为指导，全面贯彻上级工会的工作要求，以“统一思想、凝聚力量、开拓创新、共谋发展”为中心开展工作，团结广大教职员工实施民主管理，以发挥工会组织的桥梁纽带作用，增强校工会的吸引力和凝聚力为己任，求真务实、与时俱进，在履行工会职能、推进民主管理、维护群众权益、关心职工生活、开展文体活动等方面，做出了积极的努力，取得了一定的成绩。现将2019年校工会工作做如下报告：

一、发挥工会组织职能，不断增强感召力和凝聚力

（一）加强工会干部队伍建设。为使我校工会工作更有活力，真正起到桥梁和纽带的作用，我们重视加强工会干部队伍建设，积极参加市教育工会举办的培训班，认真学习习近平总书记新时代中国特色社会主义思想，特别是学习习近平在全国教育工作会议上的讲话精神，准确把握工作要求，为创造性的开展工作奠定基础；要求工会委员认真学习党的十九大、十九届二中、三中、四中全会和中国工会十六大、十七大报告精神以及有关工会业务知识，围绕学校中心工作、服务大局，进一步提升做好工会工作的能力和水平。

（二）不断改进工作作风。要求工会干部时刻牢记党的“全心全意为人民服务”的宗旨，深入群众，关心教职工疾苦，真正做到思想上尊重教职工，感情上贴近教职工，行动上深入教职工，工作上依靠教职工，和群众打成一片，倾听大家的呼声，并积极做好教职工的思想工作，真心实意为群众说话办事，努力把工会真正办成教职工信赖的温馨之家、健康之家、教工之家。

二、加强教师队伍建设，配合党政做好教育教学工作

紧密配合学校党政领导，发挥工会的特色和优势，认真组织全体会员深入学习习近平在全国教育工作会议上的讲话精神，学习贯彻《教育法》、《教师法》，不断提高教职员工的思想政治觉悟和理论水平 ，在全体教职员工中开展“依法治教”、“以德治教”、“注重礼仪，建树形象”等宣传，弘扬高尚师德，促使他们牢固树立正确的世界观、人生观和价值观，敬业爱岗，乐于奉献，为教育事业多做贡献。不断提高教职员工的业务素质，让全体教职员工坚定正确的政治方向，热爱教育事业，热爱立达，热爱学生，勤勉务实的工作。与时俱进，努力学习新理论、新知识，学习、运用现代教育科学技术，不断提高教育教学效益。密切配合学校党政工作，努力为教职工不断提高业务素质创造优良的条件。今年，我校在中国教育工会上海市委员会举办的2014—2018年度上海市“教育先锋号”评选活动中，“国际商务教学团队”和“艺术设计专业群教学团队”分别被命名为“上海市教育先锋号”。在市教育工会举办“第六届上海教师书法·板书·钢笔字大赛”中，李劲江、张是泽同志分别荣获中国画高校中年组和书法高校青年组一等奖。在市教育工会关于评选表彰“2014-2018年度上海市教育系统优秀工会工作者和优秀工会积极分子”活动中，李伟珍同志被评为“上海市教育系统优秀工会工作者”、杜佳玲同志被评为“上海市教育系统优秀工会积极分子”。
加强工会自身建设，增加新形势下教育工会工作的紧迫感和责任感

    校工会在开展工会工作的过程中，一是注重抓工会组织的自身建设。加强思想作风建设，提高理论水平，把学习宣传贯彻《工会法》作为一项重要工作抓紧抓好，统一思想，采取措施，把它与依法治教紧密结合起来，使广大教职工进一步增强法律意识，强化法律观念、民主观念、权益观念。二是建立健全工会各项规章制度，制定了工会工作制度、财务管理制度等。加强对工会财务工作的管理，严格按照有关规定，合理地管理、用好工会经费。三是注重提高校工会委员的业务素质，不断学习业务知识。

四、积极推进学校民主管理，充分发挥以教代会为基本形式的民主管理和民主监督制度。

认真贯彻教代会条例，认真依照工会章程，按规定行使教代会的审议权、评议权、建议权或决定权，使教职工参与学校重大问题的决策和日常事务的管理，增强主人翁责任感。

一是认真做好教代会提案工作，征集提案10项，并将提案的落实情况进行公示。李伟珍、杜佳玲同志《关于加强我院教师专业发展建设的提案》被评为上海市教育系统优秀教代会提案。

二是认真组织民主评议学校领导班子成员活动，把教工代表评议校领导班子成员作为行政管理和民主管理、民主监督的一项常规活动抓好。倾听群众的呼声，了解他们的意见，改进工作作风，改进学校的管理工作，提高效能。张天启同志被评为上海市教育系统心系教职工的好领导。

五、深入贯彻校务公开，对校务公开中规定的有关项目予以公布

建立完善校务公开党政工齐抓共管的领导格局，进一步促进学校民主化决策、法治建设和科学管理。学校专门成立了校务公开领导小组，督促学校各部门做好校务公开工作，努力使学校工作程序化、透明化。该公开的内容要求各部门分门别类，按时在宣传窗、校园网、教师会、支部会、OA系统等及时公开。

所有的学校党政文件和涉及到教学、科研、后勤、产业、人事、财务、学生工作、管理工作、外事交流与合作等方面的政策、法规、工作程序及结果等，只要不违反保密规定的全部公开；对师生关心的热点问题和涉及师生切身利益的重大问题也利用各种形式进行公开。始终坚持校务公开成为学校改进作风，提高管理水平和工作效率的有效手段，有力地促进了学校事业健康、持续、和谐发展。

六、务实开展多项活动，增强教职工快乐指数

（一）开展丰富多彩的课余活动。校内设有专门面向教职工开放的“教工之家”，空间开阔，环境整洁，器材到位；开展“靓丽杯”乒乓球、羽毛球比赛，冬季教职工趣味运动会等活跃教职工的课余生活，锻炼教职工的身体素质，陶冶情操。

（二）组织好节日庆祝活动。“三八”节为每位女教师发放了礼物，给她们送上了温馨的祝福；“重阳节”，为老教工们送上了节日的问候和慰问品，进一步浓厚了我校“敬老、爱老、养老、助老”的风气。

（三）关心教职工生活。为增强校工会组织的凝聚力，增进教职工之间互敬互爱、互帮互扶，树立教职工团结拼搏的正气，弘扬中华民族的优良传统，做到“喜有贺、难有帮、病有探、丧有悼”。

新婚祝贺、生育、教职工生日、退休离岗，工会会送上祝福与问候，让教职工感受到来自学校的温馨关怀。探望病患：知道教职工患病住院的，工会都会派人前往医院或家里看望和安抚，祝福早日恢复身体健康。同时，工会还为家中有困难的教职工进行帮困活动。慰问丧事：遇到教职工去世，工会不仅派人前去吊唁，并发动所在分工会主动给予关心，帮助其家属解决善后事宜；遇教职工直系家属去世，工会送去慰问与关怀。

全心为教职工谋福利。在严格遵守党和国家规定的基础上，在政策许可范围内，工会通过广泛征求教职工意见和建议，货比三家，保质保量地做好“夏送清凉”、“冬送温暖”的慰问工作。

七、工会财务工作
1.工会经费审核

本学期接受了上海市教育工会经审委对我校工会财务的年度经费审核工作，经过审计部门专业人员全面审核，我校工会财务经费使用符合规定，账目清楚规范，市教育工会对我校工会财务工作给予了较高的评价。

2.工会经费管理

校工会聘请校财务处人员管理工会财务的报销和支出，严格按照财务制度管理工会经费，所有票据依据会计制度严格审核，使每一笔开支都达到要求，把好经费使用关。

八、存在的不足

1.工会干部均为兼职，平时忙于工作，学习时事政治的意识需要加强。

2.开展教职工各种健身活动较少，建议由分工会组织教职工开展适当体育锻炼，有利于教师的身心健康。

3.教代会提案数量和质量需要提高，教代表参政议政的意识需要增强。

4.工会干部的工作培训需要加强，以提高工作能力。

九、2020年工会工作计划
以上是我校工会在2019年所作的一些工作，其中还存在很多不足，新的一年，在党的十九大精神号召下，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下，在市教育工会和学校党政的领导下，工会将断续团结和依靠全体教职工，一心一意谋工作，全心全意做服务，在原有的工作基础上，继续在以下几个方面力争有所提升和突破创新。

一是进一步地深入到教职工中间去，关心了解广大教职工的心声，为教职工提供更高品质的服务，更加贴心暖胃地关怀与慰问，让教职工获得更大的职业幸福感。

二是加强工会理论建设，通过实践活动积累理论素养，从而全面提升工会工作的理论水平和实践能力。

三是要加强服务调研，针对不同年龄层次，不同岗位、职级，为同工种的教职工群体调研，为学校科学合理的管理提供真实依据。

四是以新时代的发展，智慧校园的建设为依据，创新性的开展工会工作与活动，让工会工作永葆青春。

具体工作：

1.深入学习党的十九大精神和工会十七大精神，深入学习近平新时代中国特色社会主义思想，提高政治站位，坚定理想信念，不忘初心，牢记工会工作的使命，围绕学校中心工作，努力发挥好桥梁纽带的作用，用全心全意的服务精神、用真心真情真意带动广大教职工树立正确的社会主义核心价值观，听党话，跟党走，为学校新一轮发展贡献力量，为实现孙德彪校长的主题报告《以学位授权审核评价为中心、坚持以评促建、推进学校高质量发展》而团结同心向前看、齐步走。
2.继续做好民主管理建设工作，加强教代会提案常态化工作，择机开展教代会提案培训工作，努力提升教代表参政议政的意识和能力，努力提高教代会提案质量，及时解决教代表提出的建言建议，努力使工会的“维护、参与、建设、教育”四项职能扎实稳步推进。

3.继续做好维护教职工权益工作，通过开展评优评先、生活福利保障、“五必访”、生日慰问、节日慰问、帮困解难、心理工作坊、法律咨询援助、冬送温暖夏送清凉等工作，进一步提升教职工的快乐指数。

4.积极组织教职工开展丰富多彩的文体活动，依托文体协会组队参加上级工会的各项活动和本校羽毛球、乒乓球、大合唱等活动，打造活力健康校园。

各位代表，让我们以团结、进取、求实、创新的姿态，在学校走向国际化的征程中努力工作，使我们立达的明天更美好，让我们每个人的明天更美好。
以上报告请代表们审议， 不妥之处请指正。

中国教育工会上海立达学院委员会

2019年12月31日
第三届教职工代表大会第五次会议


第四届工会会员代表大会第五次会议议
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